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Spoštovane gospe in gospodje, prijateljice in prijatelji, rojakinje, rojaki! 
 
 
V veliko veselje in čast mi je, da vam lahko spregovorim ob tradicionalnem 
srečanju ob začetku novega leta in ker je januar šele uvertura v novo leto,  
vsem skupaj ter vsakemu posebej želim uspešno, srečno in zdravo leto 2011. 
Prelomi leta, desetletja in stoletja so seveda priložnosti za pogled  nazaj, hkrati 
pa tudi lepa prilika za pogled v prihodnost. Od kar sem v politiki in član 
komisije, ki se ukvarja z zamejstvom, sem imel veliko stikov s Slovenci v 
Furlaniji-Julijski krajini. Velikokrat sem navdušen , včasih tudi žalosten. 
Navdušen, ko spremljam, kako pri vas - za manjšino v velikokrat težkih 
razmerah - ohranjate slovenstvo na izjemen način. Ohranjate naš jezik, 
kulturo, identiteto, bogatite celoten slovenski prostor z velikansko dodano 
vrednostjo na vseh področjih. Vi, ki ste se tu rodili in tukaj še danes živite in 
ustvarjate, vsi Slovenci na tem koščku slovenske zemlje, ste nacionalni interes 
republike Slovenije. V Sloveniji smo imeli velike težave z definicijo 
nacionalnega interesa in v preteklih letih so potekale bučne razprave, kot na 
primer, kaj je nacionalni interes, je nacionalni interes  pivovarna v domači ali 
tuji lasti. Pod krinko nacionalnega interesa so se v Sloveniji dogajale 
tajkunske zgodbe in plenjenje državnega premoženja. Nekaj pravega 
nacionalnega interesa smo ustvarili s samostojno državo, z vstopom v 
evoratlantske povezave, skupno valuto, z odprtjem meja.  
 
Kar nekaj uspešnih zgodb je bilo napisanih v teh 20 letih slovenske države, 
danes bi svoj nacionalni interes morali bolj kot doslej usmeriti k vam, k 
narodni skupnosti, njeni ohranitvi in njenemu razvoju. Tu ni dovolj le zunanji 
dekor in diplomatsko leporečenje, ki ga poslušamo in gledamo ob velikih 
politi čnih dogodkih, ki včasih spominjajo le na medijski pomp. Izkupiček pod 
črto pa je, žal, velikokrat preskromen.  
 
Slovenija pa bo težko dosegla nacionalni interes na področju slovenske 
narodne skupnosti, če se bo posluževala delitev in izvažala politične delitve v 
slovensko zamejstvo, če bo sama delila in razdvajala. Če mene slovenski 
državni protokol kot predsednika parlamentarne Komisije ne povabi na 
svečani koncert ali kakšno drugo obrobno dogajanje ob srečanju treh 



predsednikov v Trstu,  nabor vablejnih pa je bil zelo zelo širok, potem se 
seveda ne moremo čuditi, da se takšna ideološka zaslepljenost prenaša tudi 
izven Slovenije. Ker nimam genske zasnove kakšne od  slovenskih 
tranzicijskih strank, je slovenska politična elita pripravljena ignorirati tudi 
institucijo samo. Torej ne gre zame osebno, temveč za institucijo kot  je 
Komisija za Slovence v zamejstvu in po svetu, ki ji predsedujem.  
 
Spoštovane gospe in gospodje, prijateljice, prijatelji, dragi rojaki, 
 
politi čni format enega dela slovenske politične elite, ki briše obe zamejski 
stranki,  Slovensko skupnost in Enotno listo, iz politi čnega prostora in 
politi čnega spomina, je zaskrbljujoč. Slovenija je tudi premalo tankočutna ko 
pošilja po svetu svoje diplomatske predstavnike, saj za nekaterimi potem 
ostajajo le črepinje, ki jih je nato le stežka mogoče sestaviti. Toda Slovenska 
skupnost je stranka, ki je vitalna, je stranka Slovenk in Slovencev, je trdoživa 
stranka izjemnega pomena, ki bo preživela  in je ne bo mogel izbrisati kakšen   
manjšinski politi čni format. Ko sem bil nedavno na veliki konferenci 
Interparlametarne unije v Mehiki,  kjer smo razprav ljali o politi čni 
participaciji manjšin in avtohtonega prebivalstva, za takšne primere, ko bi 
matica nasprotovala političnemu organiziranju svoje manjšine, enostavno 
nisem slišal. Na tem področju je Slovenija torej unikum.  
 
Dragi prijatelji,  
 
manjšini, takšni ali drugačni, ni nikoli ni č podarjenega. Za vse se je vedno 
morala boriti. Vedno, vendar je to tudi vredno. Stranki in vsem prijateljem, ki 
ste se zbrali na današnjem prijateljskem srečanju, želim, da bi nas v tem letu 
obkrožalo čim več takih ljudi, ki so jim prijateljstvo, poštenje in iskrenost 
resnične vrline.  
 
Hvala za vašo pozornost. 
 
Gorica, 21. januar, 2011 


